

全国“最具创新型”平台榜单出炉 齐鲁工惠APP·栖霞站上榜

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 宋晓影)近日,由全国总工会、中央网信办主办的2024年“网聚职工正能量 争做中国好网民”全国互联网+工会普惠服务优秀平台征集评选活动结果出炉,齐鲁工惠APP·烟台栖霞站凭借出色的平台运维和丰富的普惠活动荣登全国“最具创新型”平台榜单。这是齐鲁工惠APP·烟台栖霞站继2023年获得全国互联网+工会普惠服务“最具影响力”平台荣誉后,再获新荣誉。

栖霞市总工会致力于成为职工的“娘家人”,力求零距离服务职工。在2024年,齐鲁工惠APP·烟台栖霞站不断深化“新闻+政务+服务”功能,努力构建一个“指尖+实体”的综合服务阵地,推动互联网与工会普惠服务深度融合,使服务达到一个新的高度。

2024年,栖霞市总工会通过线上渠道成功吸引了2800名职工加入“工会大家庭”,并完成了

中国棒球协会第九届理事会第二次会议召开 郑晓平当选中国棒球协会理事

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)1月10日至12日,中国棒球协会第九届理事会第二次会议在福建连城召开,中国棒球协会主席陈旭为新当选理事——烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平颁发证书。

为持续推动棒球项目高质量发展,2025年1月10日至12日,中国棒球协会在福建省连城县召开中国棒球协会第九届理事会第二次会议。会议总结2024年度协会的重点工作,研究部署2025年及今后一个时期备战洛杉矶奥运会等工作。

中国棒球协会理事、协会下属分支机构负责人、各省市

烟台旭升驰援西藏地震灾区 福山经开区温情园区培育爱心企业

温情惠企的党建,为企业发展、干事创业提供坚实的组织保障。由工委牵头,重点聚焦企业组织覆盖难、招聘用工难等问题,组织召开企业联席座谈6次,举办观摩培训交流3次。通过组织“就近招聘”、深化校企合作,促使柳鑫新材料、源自然家居、建华建材等20余家辖区企业达成招聘意向300余人。

企业有责,友情无限。福山区以行业党支部为中心建立“朋友圈”,带动圈外旭升、柳鑫、元禾、华隆、乐泰、东恒等5家企业党支部共同协助开展“爱相随·一起骑烟台市第二届孤独症骑行赛”“健康护航·服务潍柴当先锋”“中秋读书会”等活动,以党建促共建,以共建促发展,形成推动企业发展的强大合力。

“我们把讲温情的理念贯穿渗透到整个园区工作中,作为解决大环境下焦虑、内卷、躺平等消极社会情绪的重要途径,与安全生产、信访稳定、舆情等底线工作紧密结合起来,深入开展温情园区、温情企业、温情员工创建工作,实现了区划调整以来首次全年安全生产零事故、进京信访零登记、重大风险隐患零发生。”福山区经开区相关负责人表示,今后,经开区将组织园区内企业把爱心继续传承下去,让更多企业履行社会责任,展现企业担当。

全国最大滩涂光储电站投产

华电山东莱州土山1000兆瓦大型盐碱滩涂光储一体化项目并网发电

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘艳 刘向东 张丽颖 摄影报道)7日,华电山东莱州土山1000兆瓦大型盐碱滩涂光储一体化项目并网发电,成为山东省在运单体规模最大的光伏项目,也是全国单体最大的盐碱滩涂光储一体及盐光互补项目,大片盐碱地变身清洁能源的新绿洲。“盐滩变绿滩”的生动实践对我国盐碱地资源的高效利用和新型绿色能源的高质量发展具有重要战略意义。

该项目位于莱州西部,是国家第三批大型风光基地建设项目,占地面积1.8万亩,装机容量1000兆瓦,配套建设200MW/400MWh电化学储能项目。首批300兆瓦于2024年6月30日并网发电,是山东省新能源装机突破1亿千瓦的重要标志。该项目建设两座220千伏升压站,项目投产后,每年可新增光电14.42亿千瓦时,节约标煤44.4万吨,减排二氧化碳120万吨,减排二氧化硫230.8吨,减排氮氧化物258.1吨,减排烟尘46.23吨,经济效益和生态环保效益显著。配套储能一期100MW/200MWh电化学储能项目已于2023年6月底建成投运。

在建设用地方面,该项目选择了大片的盐碱滩涂,集“光伏发电+盐业生产”于一体,实现了“水上光伏发电、水面蒸发制卤”的“盐光互补”复合产业模式。在项目建设过程中,考虑到对滩涂生态系统的保护,充分利用已经存在的盐田围堰进行光伏阵列分区,减少对原有地形地貌的破坏,施工后对盐池的围堰及管桩基底进行防渗漏能力修复,确保提高盐田质量。在设计上,光伏板距离地面3米,间隔开阔,



采光、通风效果良好,便于晒盐;光伏板采用双面发电设计,上面吸收太阳直射光照的同时,背面也能吸收水面反射的太阳光,发电效率可提升3%左右。

据了解,该项目规模大、地块分散,且环境高温高盐,对后期运维带来了不小的挑战。眼下,中国华电致力于打造“数字化”光伏电站利用电站,与华为开展联合

创新,利用全生命周期数字化技术,将巡检、分析、诊断、定位、修复等融于一体,打造高效的一站式新能源智慧平台,构建“无人值守、少人维护”的数字化光伏电站。其中,采用大功率双面双玻N型光伏板和盐光互补工艺,搭载新能源数智化管控平台,有力保障了项目的安全高效智慧运行。在光伏现场采用无人机巡检、机器

人清洗等技术,实现了光伏项目少人值守、少人运维。

值得一提的是,此项目可帮助周边盐户年增收预计超700万元,在源源不断地输送清洁电能的同时,实现了生态效益和经济效益“双丰收”,打造了新能源产业与传统产业转型升级协同共进的新样板。



烟台民意通·直通12345

烟台市城市运行中心 烟台日报 联办

烟台民意热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

多部门会诊多次民调,“烟台西大门”交通组织优化初步方案出炉

增加左转辅助信号灯,标线调整

回音壁 →

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 摄影报道)2024年8月7日,《烟台日报》“烟台民意通”栏目刊登了《标线和指示灯设置不合理,导致交通失序,市民盼早日改善只楚立交桥西侧交通环境》的报道。文章见报后,立即引起了烟台市交警部门的高度重视。昨日,有着“烟台西大门”之称的芝罘区只楚路立交桥西侧交通组织优化初步方案终于出炉。

接到问题反馈后,市交警支队立即安排所涉问题辖区的交警二大队,组织人员到路口实地调研,要求找准问题根源,尽早拿出改善举措。

“只楚路只楚集团路段作为烟台市区东西方向的主干道,是一个重要交通节点,它不仅连接着高速路,而且还是一个‘卡脖子’地带,地理位置十分重要,也被称为‘烟台西大门’,如果改得不好,还不如不改。因此改造需要十分慎重,对此,方案改了好几遍。”烟台市交警支队设施工程大队谢警官告诉记者。

截至目前,烟台市交警支队的设施工程大队、交通科、科技科等相关科室联合市交警二大队多次到现场进行调研,并4次“会诊”,在统一意见后拿出相关方案,之后再找烟台市城建设计院对该路段的交通组织情况进行设置。

对于该路段交通组织改进方案



的初稿,市交警支队委托交警二大队对只楚路只楚集团周边的居民进行了调研,征求意见。经过为期一周的民意调研和现场走访,通过回复情况来看,70%以上居民同意调整规划。

昨日,记者从市交警支队获悉,经过前期的努力,只楚路立交桥西侧交通组织优化的初步方案出炉。根据相关设计方案,将在东西方向两个电警杆立臂增加左转辅助信号灯,同时,信号灯杆增加左转待行区提示屏。

“这个路口很大,有不少驾驶员

反映这里的信号灯识别度不是很高,如今,我们将会在两个左转方向上都加置辅助灯以及待转屏,今后,驾驶员如果想要左转,可以先驾车到中间地带进行等候待转。下一步,该段道路的标志标线也将进行调整。”谢警官向记者介绍,“当前,能做的工作,我们都已经完成,相关信号指示灯已经安装,但需要同标线同步实施。其中一部分方案已经实施,比如破路、打申请等相关部门已经完成,交通标线将会根据天气情况进行施工,争取早日完成。”

信息亭也是城市形象

姜春康

据“烟台民意通”专栏报道,位于芝罘区滨海北路的第一海水浴场公交站亭没有任何标识和公交信息,给众多外地游客和市民出行带来很大不便。

公交站亭因缺失标识和信息,引发市民和游客吐槽。这座背靠大海的公交站亭,仅有立柱和顶棚,孤零零地立在那里,仿佛是被遗忘的角落。市民王女士称:“第一海水浴场和滨海北路,是烟台的旅游名片,公交站亭不该‘光溜溜’。”诚如斯言,旅游观光带的公交站亭,如果连标识都没有,容易让游客和市民感到困惑。

值得肯定的是,烟台近年来在打造旅游城市、智慧城市方面下了不少功夫,市区许多公交站点都配备了智能电子站牌,为乘客提供实时公交线路信息和车辆到站时间。

面对市民的质疑和不满,烟台公交集团客服人员表示将先落实产权单位再做处理。这样的回应虽然表明了态度,但市民更期待的

是迅速有效的解决方案。毕竟,一个标识清晰、信息完备的公交站亭,不仅能提升城市形象,更能为市民和游客提供实实在在的便利。

好消息是,烟台公交集团最终回应:该公交站亭的产权属于该集团,已经告诉相关部门采购材料,尽快设置站牌标识。

为“光溜溜”的公交站亭穿上“信息衣”,让市民和游客在候车时不再“一头雾水”,善莫大焉。该件事也提醒我们在城市建设中,每一个细节都不容忽视,只有真正做到以人为本、服务至上,才能让城市更加美好、更加宜居。

专题



精准有效 做好警示教育

近日,开发区潮水镇组织全体党员干部、公职人员和78个村的党支部书记集中观看了《镜鉴家风》警示教育片。

该片集中呈现了近年来被查处的严重违纪违法领导干部案件中的典型案例,深刻剖析了个别党员干部理想信念动摇、纪法底线失守,家风不正、治家不严,对家人失管失教,放纵身边亲属违法乱纪,以权谋私、腐化堕落,从“小贪”到“大贪”,最终陷入犯罪深渊的蜕变历程,教育党员干部以案为戒,以案明纪,警钟长鸣,树牢建设良好家庭家教家风的思想意识,传承和发扬清廉家风,从严管好家属子女。

党员干部纷纷表示,要抓好家风建设,注重家教家风教育,做到自身清、家庭清、朋友清,以好家风涵养好作风,永葆清正廉洁的政治本色,努力作自律修身的表率、廉洁齐家的表率,推动“清廉校园”建设,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。(全百惠 王超)

共沐清风 这场活动趣味“廉廉”

近日,烟台开发区潮水镇组织开展“趣味‘廉’动·共沐清风”廉洁文化进机关主题活动,共吸引200余名党员干部及公职人员参加活动。

此次活动共设置“清廉之石齐心摸”“廉洁之风大家接”“防腐之绳手中握”等环节,采取积分制的形式,让4支队伍在趣味运动中竞技比拼,积分最多的队伍获胜。

在“清廉之石齐心摸”环节,大家万众一心,配合默契,通过用泡沫块左右脚交替行走,慢慢把握力量和节奏,成功“摸石过河”。在“廉洁之风大家接”环节,每组队员以接力的形式“筷夹乒乓球”,比赛现场既紧张激烈,又妙趣横生,参加比赛的选手们热情高涨、奋勇争先,大家在享受运动快乐的同时增强了廉洁自律意识。最激烈的还属“防腐之绳手中握”环节,4支队伍精神抖擞,紧握手中寓意着“拒腐倡廉”的麻绳,就好比坚守着工作中“不可逾越的红线”和“不可触碰的底线”。

“我们通过开展趣味活动,引导大家深入了解廉洁文化内涵,增强廉洁自律意识。”镇纪委负责人表示。(全百惠 王超)

崇尚节俭促文明 移风易俗树新风

为引导开发区潮水镇村民树立喜事新办、文明节俭的婚俗理念,培育良好的文明新风尚,近日,潮水镇举办了首个移风易俗主题婚礼,实现了传统婚俗与文明新风的融合。

活动中,主持人从婚丧嫁娶大操大办、攀比浪费风气严重等陈规陋习的危害讲起,向大家详细讲解了推进移风易俗的重要意义,面对面向村民宣传新时代新风尚的婚嫁礼仪习俗,并现场发放《抵制高额彩礼 倡导文明婚俗》倡议书,倡导群众特别是适龄青年及家长树立正确的婚恋观,反对低俗陋习,崇尚节俭,不攀比、不盲从,拒绝铺张浪费,以实际行动抵制高额彩礼,让婚嫁回归理性,拒绝让高额彩礼绑架幸福美好的婚姻。

此次活动得到了广大群众的积极响应和参与,大家纷纷表示,将自觉遵守村规民约,不盲目攀比,主动拒绝高价彩礼,反对铺张浪费,为婚嫁“减负”,为家庭“减压”,争做移风易俗的积极倡导者和自觉践行者。

(全百惠 王超)

警示教育筑防线 廉洁自律守初心

近日,烟台开发区潮水镇组织年轻干部赴烟台开发区廉政教育馆参观学习,教育引导年轻干部把稳思想之舵,紧绷纪律之弦,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

讲解员带领大家深刻剖析了“老虎”“苍蝇”们丧失理想信念、背离初心使命、无视党规党纪的思想根源和心理轨迹,警示教育大家要增强廉洁自律意识,始终保持政治上的清醒和坚定。

通过一个个反面典型的警示教育,大家接受了精神洗礼、思想淬炼和党性锤炼,增强了廉洁从政、实干担当的思想自觉和行动自觉。最后,全体党员在党旗前庄严宣誓,重温入党誓词。

大家纷纷表示,本次现场教学为自己带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼,在今后的工作中,将绷紧“思想之弦”,端牢“检视之镜”,进一步学党史、明党纪、知敬畏、守底线,做到忠诚干净担当。

(全百惠 王超)

源头治理 将廉洁建设“关口前移”

开发区潮水镇运用多种形式狠抓以案促改、警示教育等工作,督促党员干部形成不敢腐、不能腐、不想腐的行动自觉,深入推进全面从严治党向基层延伸,营造风清气正的政治生态环境。

发挥好管理“指挥棒”,让村干部干事“有准头”。修改完善《从严管理村干部若干规定》,严格落实村干部坐班、请销假管理制度,切实做到按制度办事,用制度管人。发挥考核“指挥棒”作用,建立健全全村干部考核评价机制,将日常工作与季度考核挂钩,把基层党组织建设作为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。经常性开展村干部谈心谈话,让村干部从心底里知敬畏、明底线、受警醒,督促村干部筑牢责任意识、纪律作风意识,激发大家干事创业的热情。截至目前,镇党委对村干部开展谈心谈话共计20余人次。

打好提能“组合拳”,让村干部履职“有能力”。始终把加强教育培训作为提高村干部素质与能力的重要途径。围绕镇村两级干部常见的违规违纪行为,由镇纪委选取典型违规违纪案例,进行以案示警剖析,目前已开展条例修订背景解读、干部违纪处分等3次案例警示。共举办村干部专题培训班2期,培训村干部200余人次。(全百惠 王超)